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Linearni funkce

1.1 Nakreslete graf linearni funkce, jejiz graf:

a) prochazi body A =[1;2] a B=[2;-1];

b) mé smérnici 3 a osu y protind v bod¢ y = -2;

¢) je rovnob&zny s osou prvniho a tfetiho kvadrantu a prochazi bodem P =[1; 4];
d) je rovnobézny s osou druhého a ¢tvrtého kvadrantu a protina osu y v bodé y = 1.

1.2 Napiste pfedpis linearni funkce &, kterd prochazi body U=[-3;2] a V =[6;5].
1.3 Napiste ptedpis linearni funkce /, ktera prochazi body E = [—1; 5] aF= [l; 3] .

14 Napiste predpisy linearnich funkci, jejichz grafy jsou zobrazeny na obr. 1.

obr. 1
1.5 Napiste predpis linedrni funkce m, jejiz graf je rovnobézny s grafem funkce n:y=2x-5 a
ktera prochazi bodem R =[3;2].

1.6 Napiste predpis linearni funkce p, jejiz graf je rovnob€zny s osou prvniho a tfetiho kvadrantu a
ktera prochazi bodem P =[2;6].

1.7 Napiste predpis linedrni funkce ¢, jejiz graf je rovnobézny s osou druhého a ctvrtého
kvadrantu a ktera prochazi bodem G = [2; 6] .
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1.8 Napiste predpis linearni funkce j, jejiz graf je rovnobézny s grafem funkce A:y= —Zx -1 a
ktery protina graf funkce g:y=3x+2 v bodé x =-2.

1.9 Napiste predpis linearni funkce ¢, jejiz smérnice je rovna 5 a jejiz graf protina konstantni
funkci u:y=3 vbodéx=1.

1.10  Napiste ptedpis linearni funkce v, jejiz graf je oproti poc¢atku soustavy soufadnic posunut o 5 j
a ktery prochazi bodem H = [2; 4] .

1.11  V ptedpisu funkce r:y=3x+ g urlete g tak, aby graf funkce » prochazel bodem J = [4; 5] .

1



Linearni funkce, Jaroslav Reichl, © 2020

1.12  Vpfedpisu funkce u:y=a-x+7 urCete a tak, aby graf funkce u prochazel bodem
R =[3;-2].

1.13  Napiste predpis linearni funkce z, jejiz graf prochazi prusec¢ikem graft funkei f:y=3x-2 a
g:y=-x+2 ajerovnobézny s grafem funkce m:y=—4x—-2.

1.14  Napiste predpis linearni funkce u, jejiz graf prochazi prasecikem grafti funkci m:y=-2x+1
a n:y=3x-4 amasmérnici 5.

1.15  Napiste predpis linearni funkce f, jejimz definicnim oborem je mnozina <—3; 5) a oborem
hodnot mnozina <—2; 6) .

1.16  Napiste piedpis linearni funkce w, jejimz definiénim oborem je mnozina (—1;3) a oborem
hodnot mnozina (-1;5).

1.17  Napiste predpis linearni funkce s, jejimz definicnim oborem je mnoZina <1;7) a oborem
hodnot mnozina <—1; 2) .

1.18  Napiste predpis linearni funkce z, jejimz defini¢nim oborem je mnoZzina (—3; 2> a oborem
hodnot mnozina (—6;4).

1.19  Napiste predpis funkce, kterd popisuje zavislost a) délky obvodu ¢tverce na délce jeho strany
a, b) délku kruznice na jejim poloméru r, ¢) drahy, kterou urazi hmotny bod pohybujici se stalou
rychlosti o velikosti v s uraZzenou drahou s, v ¢ase t=0s.

1.20  Jarda ma na mobilnim telefonu nastaven tarif, podle kterého plati mésicné pausal 200,- K¢ a

k tomu 0,25 K¢ za kazdou poslanou SMS. Vyjadrete cenu, kterou zaplati na konci mésice v korunach
v zavislosti na poctu n poslanych SMS.

1.21  Maminka jde nakoupit na vikendovou oslavu rohliky. Za tasku v pekarn¢ zaplati 5,- K¢ a za
kazdy rohlik 2,- K¢. Vyjadrete cenu, kterou zaplati maminka za nakup v zavislosti na poctu k rohliki.

1.22  Termodynamicka teplotni stupnice ma zakladni bod 0K, kterému odpovida teplota
—273,15°C. Druhym bodem pak je teplota 273,15 K, kterému odpovida teplota 0°C. Vyjadiete

termodynamickou teplotu 7 (udavanou v kelvinech) pomoci linearni zavislosti na teploté ¢ udavané ve
stupnich Celsia.

1.23  Réaumurova teplotni stupnice je charakterizovana dvéma zakladnimi body. Teploté¢ tuhnuti
vody pii normalnim atmosférickém tlaku ptifazuje teplotu 0°R a teploté varu vody za normalniho

atmosférického tlaku pak pfifazuje teplotu 80°R . Vyjadfete Réaumurovou teplotu ¢, linedrnim
vztahem pomoci teploty # udavané ve stupnich Celsia.

1.24  Fahrenheitova teplotni stupnice je charakterizovana dvéma zakladnimi body. Teploté tuhnuti
vody pii normalnim atmosférickém tlaku odpovida teplota 32°F a teplot€¢ varu vody za

atmosférického tlaku pak odpovida teplota 212°F. Vyjadfete Fahrenheitovu teplotu ¢, lineérni
zavislosti na teploté ¢ udavané ve stupnich Celsia.

1.25  Pti proméfovani zatézovaci charakteristiky zdroje napéti (tj. zavislosti elektrického napéti U
meéteného na svorkach zdroje na elektrickém proudu / prochézejicim obvodem) naméftil fyzik tyto dve
dvojice hodnot: 7, =200mA, U, =4,4V a I,=600mA, U, =4,2V. NapisSte piedpis zavislosti
elektrického napéti na elektrickém proudu.
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ReSeni
1.1 viz obr. 2;
1.2 k:y=%x+3;
1.3 l:y=—x+4;
5 3 2 17
1.4 m:y=—x—-1;n:y=——x+2; py=——x-2;qg:y=—x——;
Y 3 Yy 2 p-y 5 q-y ] 5
1.5 y=2x-4;
mey=ax 1.16 w]:yzgxntl nebo w,:y=—=x+—;
1.6 py=x+4; 2 22
1.7 q:y=—-x+8; 1.17 s:y:lx—é;
22
1.8 h'y=—lx—2‘ 118 z:y=-2x-2;
: R . Y= ;
1.9 tiy=5x-2; 1.19 a)o=4a;b)d=2nr;c) s=s,+vt;
1 1.20  ¢=200+0,25n;
R 121 c=2k+5;
111 -7, 1.22 T =¢+273,15;
112 -3;
’ 1.23 tRzit;
113 z:y=—4x+5; 5
115  f:y=x+lnebo f,:y=—x+3; >
1.25 U=-0,5[+4,5.



